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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 5028/12-03-2021 ερώτηση του βουλευτή κ. Καιρίδη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 5028/12-03-2021 ερώτησης του βουλευτή κ. Δημητρίου 
Καιρίδη, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Ως προς το πρώτο ερώτημα, το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, και 
συγκεκριμένα η Γενική γραμματεία Βιομηχανίας είναι σε στενή συνεργασία με την Γενική 
Γραμματεία Φυσικού  Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, αρμόδια για το θέμα της κυκλικής οικονομίας και την εφαρμογή του ν. 
4736/2020 (Α΄200) με τον οποίο εναρμονίζεται η εθνική νομοθεσία με την Οδηγία 
(ΕΕ)2019 σχετικά με την μείωση των επιπτώσεων ορισμένων πλαστικών στο περιβάλλον. 

Η Γενική Γραμματεία Περιβάλλοντος έχει εκπονήσει Ειδικό Σχέδιο Δράσης για την 
εφαρμογή του νόμου «Ενσωμάτωση Οδηγίας 2019/904/ΕΕ για τη μείωση των επιπτώσεων 
ορισμένων πλαστικών προϊόντων στο περιβάλλον», με πρόβλεψη ως προς τα προγράμματα 
στήριξης. Μέρος των προβλέψεων που αποτυπώνονται στο σχέδιο, μπορεί να καλυφθεί από 
τη δράση του  Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με Ενδιάμεσο φορέα την ΕΥΔΕ- 
«Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων» στο 
πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» του ΕΣΠΑ 2014 – 2020, συνολικού προϋπολογισμού 40 εκ €. Η 
δράση αφορά στη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων για την επιχειρηματική αξιοποίηση 
υγρών και στερεών αποβλήτων, προκειμένου τα απόβλητα ύστερα από επεξεργασία να 
μπορούν να επανεισαχθούν στον κύκλο παραγωγής και να επαναχρησιμοποιηθούν ως 
πρώτες ύλες, υλικά ή ουσίες με σκοπό να εξυπηρετήσουν και πάλι είτε την αρχική τους 
χρήση είτε άλλες χρήσεις.

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, αποτελεί προτεραιότητα, στην παρούσα φάση σχεδιασμού 
της προγραμματικής περιόδου 2021-2027, η υποστήριξη της καινοτομίας, όχι μόνο όσον 
αφορά σε νέα εναλλακτικά προϊόντα, αλλά και στην ενσωμάτωση νέων μεθόδων στην 
παραγωγή, που θα λειτουργήσει όχι μόνο ως στήριξη, αλλά και ως σημαντική αναπτυξιακή 
προοπτική.

Είναι σε εξέλιξη η εξειδίκευση σε επίπεδο προδιαγραφών, σε συνεργασία με την 
ΓΓΦΠΥ, ώστε να καταστεί δυνατός ο ανασχεδιασμός των παραγωγικών διαδικασιών και η 
ποσοτικοποίηση της αναγκαίας ενίσχυσης. Γενικότερα, η έρευνα και ανάπτυξη για νέα 
προϊόντα και νέες μεθόδους στην περίοδο 2021-2027 θα αποτελέσει αντικείμενο στενής 



συνεργασίας του ΥΠΑΝΕΠ μέσω της ΓΓ Βιομηχανίας, της ΓΓ Έρευνας και Τεχνολογίας 
και, και του Υπουργείου Περιβάλλοντος.

Οι ρυθμίσεις για το περιβάλλον δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται ως πρόβλημα, αλλά ως 
αναγκαιότητα, ως υποχρέωση για τις επόμενες γενιές, αλλά και ως ευκαιρία. Και με αυτό το 
πρίσμα συνεργάζονται όλες οι αρμόδιες υπηρεσίες .
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